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ATA DA SEXCENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARICANDUVA. 

 

Realizou-se no dia vinte e sete de dezembro do ano de 2021, às dezessete horas e 

quarenta minutos, na sede da Câmara Municipal de Aricanduva, estado de Minas Gerais, 

situada na Rua Tiradentes, número 234, centro, a Sexcentésima Septuagésima Quarta 

Reunião Ordinária da Câmara Municipal, sob a presidência do digníssimo vereador, o 

senhor Fernando Monteiro Santos. O senhor presidente Fernando Monteiro cumprimentou 

a todos, convidou a todos para juntos fazerem as orações habituais e logo após declarou 

aberta a sessão em nome de Deus e do povo aricanduvano, após a conferência do livro de 

assinaturas, constando quórum legal com o registro de assinaturas dos seguintes 

vereadores: Fernando Monteiro Santos, Nivaldo Aparecido Santos, Geraldo Donizete 

Santos, Cláudio Lafaete Chaves Oliveira, Geraldo Aparecido Santos Paranhos, Osnar de 

Cristo Gomes de Melo, Cláudio Monteiro Santos, Ricardo Lafaiete Santos Ferreira, 

Raimundo Costa Silva. Dando início ao expediente do dia o senhor presidente solicitou da 

secretária que fizesse leitura do resumo da ata da sessão anterior que depois de discutida 

foi aprovada e em seguida assinada pelos senhores vereadores. Ato contínuo o senhor 

presidente solicitou leitura de ofícios recebidos na casa. Leitura de uma carta de pedido, de 

autoria das serventes escolar do município, que pedem aos senhores vereadores que 

intercedam junto ao executivo municipal no sentido de que ele envie para a câmara 

municipal um projeto de lei concedendo a elas uma gratificação sobre seus vencimentos. 

Oficio 109/2021 da secretaria municipal de cultura que convida os senhores vereadores 

para a festa de virada do ano, réveillon na cidade de Aricanduva, nos dias trinta e um de 

dezembro de 2021 e dia primeiro de janeiro de 2022 na praça da matriz. Abrindo a segunda 

parte -ordem do dia o senhor presidente solicitou leitura para entrada em tramitação do 

projeto de lei 019/2021 “Cria o programa social bolsa aprendizagem e aperfeiçoamento 

profissional e dá outras providências”. Projeto de lei de autoria do executivo municipal e 

que chegou na casa acompanhado de um pedido de tramitação em regime de urgência 

especial. O senhor presidente então colocou o pedido de tramitação em regime de urgência 
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especial em votação do plenário pelo sistema aberto de votos. O pedido de urgência 

especial foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. Leitura para entrada em 

tramitação do projeto de lei complementar 005/2021 “Dispõe sobre a Legislação Tributária 

do Município de Aricanduva-MG, normas complementares de direito tributário e a ele 

relativas e disciplina a atividade do fisco municipal, em substituição ao projeto de lei 

complementar 004/2021 que foi retirado de pauta na data de 23 de dezembro de 2021 a 

pedido do executivo municipal. O projeto de lei complementar 005/2021 também deu 

entrada na casa acompanhado de pedido de tramitação em regime de urgência especial 

que quando colocado em votação pelo nobre presidente foi aprovado com cinco votos a 

favor e quatro votos contra. Votaram a favor da urgência especial os vereadores; Nivaldo 

Aparecido, Geraldo Donizete, Geraldo Aparecido, Raimundo Costa e Fernando Monteiro. 

Votaram contra os vereadores; Cláudio Lafaete, Osnar de Cristo, Cláudio Monteiro e 

Ricardo Lafaiete. Prosseguindo com a sessão o senhor presidente solicitou leitura para 

entrada em tramitação do projeto de lei complementar 006/2021 “Dispõe sobre a criação 

de cargo público de médico PSF e aumenta o número de vagas de médico com jornada de 

vinte horas, fixa os vencimentos, altera a lei 412/2011 e dá outras providências”.  Projeto 

de lei complementar de autoria do executivo municipal e que também deu entrada na casa 

acompanhado de um pedido de tramitação em regime de urgência especial que colocado 

em votação do plenário pelo sistema aberto de votos, foi aprovado por unanimidade dos 

senhores vereadores. Leitura para entrada em tramitação do projeto de lei complementar 

007/2021 “Dispõe sobre criação do cargo de coordenador de licitações e contratos e define 

gratificação para a função de Agente de Contratação nos termos da lei 14.133/2021 e dá 

outras providências”. Projeto de lei complementar de autoria do executivo municipal que 

também chegou na casa acompanhado de um pedido de tramitação em regime de urgência 

especial que quando colocada pelo presidente em votação do plenário pelo sistema aberto 

de votos, foi aprovado por cinco votos a favor e quatro votos contra.  Votaram a favor da 

urgência especial os vereadores; Nivaldo Aparecido, Geraldo Donizete, Geraldo Aparecido, 

Raimundo Costa e Fernando Monteiro. Votaram contra os vereadores; Cláudio Lafaete, 

Osnar de Cristo, Cláudio Monteiro e Ricardo Lafaiete. Aprovado o pedido de tramitação em 

regime de urgência especial nos projetos, o senhor presidente então suspendeu a sessão 
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por vinte minutos para que as comissões em conjunto emitissem seus pareceres nas 

matérias. Após os vinte minutos, o senhor presidente e demais vereadores retomaram a 

sessão e o senhor presidente comunicou ao plenário que o projeto de lei 019/2021 foi 

arquivado pelas comissões permanentes que emitiram parecer para arquivamento do 

mesmo, devido a erros materiais e inconsistências que inviabilizaram o seu trâmite. Ato 

continuo o senhor presidente colocou em única discussão do plenário o projeto de lei 

complementar 005/2021 “Dispõe sobre a Legislação Tributária do Município de Aricanduva-

MG, normas complementares de direito tributário e a ele relativas e disciplina a atividade 

do fisco municipal”. Com a palavra e em sua discussão o vereador Nivaldo Aparecido disse 

que o projeto em questão deu entrada na casa, foi estudado pelos vereadores que 

entenderam por bem ser feito no mesmo algumas mudanças. Com a palavra e em sua 

discussão o vereador Geraldo Aparecido disse que tudo aquilo que se moderniza é 

interessante. O tributos do município está se modernizando e se adequando as normas 

atuais. Lógico que é um projeto que causa discussão, já tiveram várias dessas discussões 

porque o projeto que está na casa hoje, já é um projeto melhorado, onde o primeiro foi 

retirado pelo executivo que atendendo de certo modo à algumas reivindicações e se ele for 

aprovado, aquilo que os vereadores observarem que não está adequado aos anseios da 

população, logicamente poderão reivindicar para que seja corrigido através de projeto com 

estas alterações. O mais interessante é os vereadores votar pra atender aquilo que o 

município quer e aquilo que o Tribunal de Contas do Estado solicita. Lógico que o Tribunal 

do Estado exige que o município faça suas arrecadações e para fazer estas arrecadações 

é preciso fazer esta atualização. Em seu ponto de vista a atualização mais importante no 

projeto é a referente ao ISS, porque a lei do ISS foi alterada, a lei do município não tem 

nada a respeito dessas alterações e quando ela traz estas novas ferramentas, na realidade 

benefícios, pois o município agora passa a receber o ISS de empresas que aqui prestam 

serviços. Antes este ISS ia para a cidade onde a empresa tem sua sede. Agora há um 

período de transição e durante este período fica uma parcela onde a empresa presta o 

serviço e parcela no município onde a empresa é sediada, até chegar no final onde todo 

percentual será no município onde a empresa executou o serviço. Aricanduva não tem 

grandes empresas, mas tem grandes empresas que prestam serviço em Aricanduva. 
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Quando estas grandes empresas prestarem serviço aqui no município, o ISS será retido no 

nosso município e isso é muito importante. Houve a alteração da lei federal que trata do 

assunto e logicamente isso beneficia municípios do tipo de Aricanduva, com pouca renda 

e pouca estrutura para acolher empresas de grandes portes. Com a palavra e em sua 

discussão o vereador Ricardo Lafaiete disse que teve a oportunidade de participar das 

reuniões das comissões, onde tiveram a presença de representantes do executivo e volta 

a falar que o projeto de lei chegou com pedido de urgência, porque segundo relataram o 

Tribunal de Contas do Estado notificou a prefeitura por não está recolhendo os tributos. O 

município tem um código aprovado pela câmara em 2008 e o mesmo não está sendo 

executado. Em sua opinião não adianta aprovar um novo código e deixar sem ser cobrado 

como estava acontecendo. Acha que não justifica também fazer um código tributário se o 

município não tem uma planta genérica de valores do município. Como que vão saber qual 

valor será cobrado de IPTU se o município não tem a planta genérica e esta planta tem que 

ser feita pelo poder executivo. Acha que ela deveria estar junto com o projeto de lei. Teve 

a oportunidade de conversar com os responsáveis pelo setor de arrecadação e constatou 

que o município tem muita inadimplência. O IPTU do município gira entorno de trinta e um 

reais. Vai passar disso para entorno de noventa a cem reais, um aumento de trezentos a 

quatrocentos por cento. Será que com isso não vai aumentar ainda mais a inadimplência? 

O projeto anterior que teve a oportunidade de estudar foi retirado de pauta e enviado a casa 

um outro projeto onde não teve a oportunidade de estudá-lo. Um projeto de quase trezentas 

páginas para ser votado tão rápido é muito complicado. A respeito do projeto anterior, 

fazendo análise, pensa que o executivo deveria analisar melhor antes de enviar para esta 

casa, pois teve no mesmo aumento no valor do alvará dos comerciantes locais e diminuição 

de taxa para os vendedores ambulantes no município. Deveriam valorizar mais os 

comércios locais. Teve também cobrança dos feirantes que usam as bancas da feira, onde 

é totalmente contra. Deveriam fazer modificações no projeto e não votá-lo em regime de 

urgência. Encerrada a discussão, o senhor presidente colocou o projeto de lei 

complementar 005/2021 em única votação do plenário pelo sistema aberto de votos. O 

projeto de lei complementar 005/2021 foi aprovado com cinco votos a favor e três votos 

contra. Votaram a favor do projeto os vereadores; Nivaldo Aparecido, Geraldo Donizete, 
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Geraldo Aparecido, Cláudio Monteiro e Raimundo Costa. Votaram contra o projeto os 

vereadores; Cláudio Lafaete, Osnar de Cristo e Ricardo Lafaiete. O vereador Osnar 

justificou seu voto dizendo que já passou um projeto nesta casa e por um voto não foi 

aprovado a urgência. O projeto ficou tramitando trinta dias, e neste tempo o executivo 

decidiu retirá-lo de pauta. Acredita que se tivessem aprovado o projeto, teriam votado no 

escuro. É o mesmo caso do projeto de hoje, que deu entrada neste mesmo dia, um projeto 

de mais de trezentas páginas, como bem dito pelo vereador Ricardo. Se votasse a favor do 

projeto, estaria votando sem saber ao certo em que estaria votando. Vota não, mas respeita 

o voto dos colegas. Com a palavra o senhor presidente disse que agradece muito ao senhor 

Daniel Caldeira do setor de tributos, que a partir do momento que os vereadores pediram a 

revisão do projeto, mostrou total disponibilidade e boa vontade, sentando juntamente com 

a assessora jurídica do executivo e também com a senhora Rosane que também trabalha 

no setor de tributos e juntos revisaram todo o projeto e fizeram as atualizações necessárias 

colocando-as dentro da realidade do nosso município. Acredita que agora o que precisa é 

que o código seja colocado em prática, porque realmente o nosso município precisa 

arrecadar.  Pedindo a palavra o vereador Geraldo Aparecido disse que mesmo ocorrendo 

a votação do projeto e ele sendo aprovado, isso não limita os vereadores a discutirem sobre 

aquilo que está dentro da futura lei. Lógico que a casa está aberta a discussão. O nobre 

vereador citou sobre o pagamento das bancas da feira, mas isso já existe no código 

tributário antigo e vem agora para o código novo. São questões que tem ali a cobrança, 

mas o município também irá estabelecer como e de quem serão feitas estas cobranças. 

Lógico que tem pessoas que são isentas. O agricultor familiar por exemplo é isento. É 

preciso estudar de quem será esta cobrança.  Com a palavra o senhor presidente disse que 

é muito importante a colocação do nobre vereador e sobre os reajustes que serão feitos, 

haverá uma comissão para avaliar estes valores. Não são os vereadores que estão 

determinando os valores do IPTU, e sim uma comissão composta por membros do 

legislativo, do executivo e da sociedade civil que discutirão e chegarão a valores que os 

munícipes tenham condições para estarem pagando.  O último código tributário  foi votado  

em 2008. De 2008 para cá já se passaram quase treze anos e realmente precisa de 

algumas adequações, dentro é claro das condições de Aricanduva. Prosseguindo com a 
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sessão o senhor presidente colocou em única discussão do plenário o projeto de lei 

complementar 006/2021 “Dispõe sobre a criação de cargo público de médico PSF e 

aumenta o número de vagas de médico com jornada de vinte horas, fixa os vencimentos, 

altera a lei 412/2011 e dá outras providências”. Com a palavra e em sua discussão o 

vereador Nivaldo Aparecido disse que projeto dessa natureza já foi aprovado pela casa, 

porém tinha por validade somente até trinta e um de dezembro. Agora novo projeto foi 

enviado a casa pelo executivo para validade no ano de 2022. Com a palavra e em sua 

discussão o vereador Geraldo Aparecido disse que o projeto em questão é sobre a saúde 

e tudo aquilo que se trata de saúde tem um impacto muito maior. Anteriormente foi votado 

pela casa um projeto de igual teor, porém com vigência até trinta e um de dezembro devido 

à lei complementar 173. O atual projeto cria estes cargos a partir de janeiro de 2022, fora 

do alcance da lei complementar 173. Em Aricanduva o PSF foi instituído no ano de 2008 e 

desde que foi instituído, não temos até hoje um profissional médico titular do PSF, que seria 

o que o próprio programa exige, um profissional médico com quarenta horas semanais e 

nossa legislação municipal não tem um cargo com quarenta horas semanais. A dificuldade 

desse médico de quarenta horas semanais dar-se em virtude do valor da remuneração. O 

município não pode ter nenhum funcionário que receba um salário maior que o do prefeito. 

Salário do prefeito é onze mil reais, então o salário de um médico de quarenta horas 

semanais será de onze mil. Há uma disfunção muito grande, porque quando se pega um 

médico de vinte horas, o salário dele é de oito mil e quinhentos reais. Tecnicamente e se 

fosse fazer uma compensação lógica, teria que ser de dezessete mil reais o salário do 

médico de quarenta horas semanais, mas infelizmente isso não é possível. Cria-se o cargo 

de quarenta horas para atender uma demanda do PSF, uma exigência legal do próprio 

programa, que para lançar no sistema o que se faz é uma contratação sem existir a vaga 

para este médico. Entende que se certa forma isso é uma burla ao sistema. Poder, pode. 

Acha que se não for ilegal pelo menos acha que é imoral. Agora o nobre prefeito manda 

um projeto para corrigir isso. Sobre a questão das duas vagas existentes, no município tem 

três vagas médicas já preenchidas, através de concurso público. São os doutores Reuben, 

Diogo e doutora Amanda. Anteriormente tínhamos também doutor Wagner que deixou o 

cargo e foi exercer atividade particular. Um excelente médico, foi uma perda grande para 
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Aricanduva que recebeu novos médicos. A criação de mais duas vagas para dois médicos 

abre-se uma oportunidade de futuramente abrir um concurso para mais dois médicos. Esta 

questão do concurso público, ela dá uma certa estabilizada no profissional. Por exemplo, 

Amanda, Reubem e Diogo para eles largarem o cargo, eles tem um certo pensamento de 

seguridade social. Ao longo da carreira eles vão adquirir serviço para aposentadoria, lógico 

que ao contrário disso, se trabalham de outra maneira irão também pagar INSS, podem 

também fazer uma previdência privada, mas existe a questão do funcionário público que 

tem de certa forma suas regalias. Não sabe onde estão muito estas regalias, mas elas 

seriam de certa forma férias entre outras coisas. São estes os atrativos para o médico ficar 

no município. Já temos aí uma péssima notícia em Aricanduva que é que as duas médicas 

que estavam trabalhando, já foram embora. Há uma deficiência do profissional médico nos 

municípios pequenos. Isso vem para dar uma garantia de este profissional vir para cá para 

puder fazer um concurso e estabilizar em Aricanduva.  Encerrada as discussões o senhor 

presidente colocou o projeto de lei complementar 006/2021 em única votação do plenário 

pelo sistema aberto de votos.  O projeto de lei complementar 006/2021 foi aprovado por 

unanimidade dos senhores vereadores. Dando segmento com a ordem do dia o senhor 

presidente colocou em única discussão do plenário o projeto de lei complementar 

007/2021“Dispõe sobre criação do cargo de coordenador de licitações e contratos e define 

gratificação para a função de Agente de Contratação nos termos da lei 14.133/2021 e dá 

outras providências”. Com a palavra e em sua discussão o vereador Geraldo Aparecido 

disse que a criação do cargo de coordenador e estipulação de valores para o agente de 

contratação na área de licitação é também atendendo a normas recentes a qual a própria 

ementa do projeto de lei complementar traz a referência da lei 14.133 de 2021.Esta lei é de 

primeiro de abril de 2021. É uma lei nova que trouxe modificações e os municípios vão se 

adequando a lei federal. Esta adequação exige mudanças e essa é uma das mudanças que 

está sendo feita que é a criação de um coordenador para o ambiente de licitação e no 

projeto já traz também o valor da remuneração desse coordenador e o valor da 

remuneração do agente de contratação. Os agentes de contratação já estão na lei de 

licitação. Eles serão funcionários públicos concursados que serão nomeados para exercer 

o cargo. Futuramente deverá vir para esta casa um projeto fazendo a junção desta lei 
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complementar com a lei complementar de cargos e salários que dispõe o município. Pela 

mesma forma de como ditos por alguns vereadores, é uma lei complementar que chegou 

hoje para ser discutida, mas em uma análise rápida, sinceramente este é um projeto 

diferente daquele dos tributos, que é um projeto complexo. Este é um projeto mais fácil de 

visualizar aquilo que está sendo pedido e o que vai ser feito. Encerrada as discussões os 

senhor presidente colocou o projeto de lei complementar 007/2021 em única votação do 

plenário pelo sistema aberto de votos. O projeto de lei complementar 007/2021 foi aprovado 

com seis votos a favor e dois votos contra.  Votaram a favor do projeto os vereadores; 

Nivaldo Aparecido, Geraldo Donizete, Cláudio Lafaete, Geraldo Aparecido, Cláudio 

Monteiro e Raimundo Costa. Votaram contra o projeto os vereados, Osnar de Cristo e 

Ricardo Lafaiete. O vereador Geraldo Aparecido disse que só para acrescentar que no 

próprio projeto de lei complementar já trata das funções do cargo de coordenador, quais 

serão suas funções naquele ambiente de trabalho.  Nada mais na segunda parte do dia, o 

senhor presidente passou então para a terceira parte- grande expediente e declarou a 

palavra franca aos senhores vereadores. Com a palavra franca o vereador Nivaldo 

Aparecido cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais um dia. O vereador Nivaldo 

agradeceu a todos e desejou a todos um feliz ano novo e disse esperar que no ano de 2022 

o poder legislativo possa contribuir bastante para o crescimento do município. Desejou boa 

noite a todos. Com a palavra franca o vereador Geraldo Donizete cumprimentou a todos, 

agradeceu a Deus por mais um dia. Disse que todos os projetos recebidos na casa são de 

suma importância para estarem adequando as normas da lei. O vereador parabenizou aos 

funcionários da casa que durante este ano fizeram um excelente serviço. Foi um ano com 

muita correria, muitas preocupações devido a pandemia, mas trabalharam com dedicação, 

atendendo a todos sempre muito bem. Sobre a festa de aniversário da cidade, é uma data 

muito importante onde todos comemoraram com muita alegria. Tiveram muitas pessoas, 

uma festa muito boa, com muita participação. Agradece a Deus por tudo, por mais um ano 

que se passa, mais um dia de vida pela frente. Desejou boa noite a todos. Com a palavra 

franca o vereador Cláudio Lafaete cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais um 

dia. Disse que sobre os projetos, votou a favor porque vê a necessidade do município, 

principalmente da na área da saúde. Em Aricanduva quanto mais médicos para atender os 
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pacientes melhor é, pois trabalha na área da saúde e vê a grande necessidade da 

contratação desses médicos para a município. O vereador desejou a todos um feliz final de 

ano e também um feliz ano de 2022 com muita paz e saúde para todos. Desejou boa noite 

a todos. Com a palavra franca o vereador Geraldo Aparecido cumprimentou a todos e 

agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. Agradeceu a presença do senhor Wilson 

Coelho, ex-vereador por vários mandatos em Capelinha, isso significa que exerceu bem 

sua atividade, muito conhecido e muito querido naquela cidade. O vereador disse que 

iniciaria sua fala por aquilo que tivemos de mais belo nos últimos dias. Tivemos em 

Aricanduva a festa do aniversário da cidade, uma festa sem comparação. A festa foi como 

se tivesse acontecendo o maior evento do nosso município que é a festa do peão de 

boiadeiro. Entende que esta festa teve uma participação ainda maior. Foi muito bem 

elaborada, bem planejada, uma execução muito boa. Foi um show, muita diversão, acredita 

que as pessoas ainda naquele êxtase de estar de certa forma visionado, em questão da 

pandemia. As pessoas aproveitaram par se divertir, encontrar amigos, encontrar familiares 

e assim está de parabéns à prefeitura, está de parabéns o secretário municipal de cultura, 

estão de parabéns os organizadores da festa, estão de parabéns pela iluminação da praça. 

Sempre ouve alguém dizer que foi visitar Aricanduva e muitos falam que veio pela sua 

beleza e além da beleza temos em Aricanduva um pessoal muito receptivo. É um carinho 

como se fosse um carinho familiar. Isso atrai as pessoas e tivemos isso agora e estamos 

tendo isso agora no final do ano. Deixa os parabéns para todos aqueles que através do 

executivo municipal criaram estas oportunidades e fizeram acontecer esta festa 

maravilhosa e fizeram acontecer todos estes eventos que estão acontecendo. Parabeniza 

também o pessoal do esporte que estão retomando a normalidade da vida. Ficamos aí 

praticamente dois anos sem as atividades com ajuntamento de pessoas, tivemos agora as 

festividades de final de ano. Parabeniza todos os participantes e também aos vencedores, 

mas diante da situação que vivemos nos últimos anos, todos aqueles que estão 

participando, e só de estar vivo já é um agradecimento à Deus. Já estamos aí próximo de 

setecentas mil pessoas que tiveram suas vidas ceifadas pela covid. Isso é um número muito 

grande.  Parabeniza a secretaria de educação pela realização do seminário. È preciso criar 

este ambiente para trazer novidades. Este ambiente de conversação, de nivelar 
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conhecimento ele é importante, principalmente na educação.  A educação é um ponto 

inicial. Não pode estar presente, pois tinha um compromisso, mas crê que dali saiu ótimas 

oportunidades e serão debatidas ao longo do tempo aqui, tudo aquilo que aconteceu no 

seminário de educação. O vereador Geraldo Aparecido agradeceu também os funcionários 

da câmara municipal que tem trabalhado intensamente neste primeiro ano para atendê-los. 

A receptividade e o carinho que os funcionários tem com todos aqui na casa é uma coisa 

fora de sério. Não irá citar nomes, mas em nome da secretária Adriana, parabeniza os 

demais funcionários.  Parabeniza a nobre assessoria jurídica da casa que tem trabalhado 

incansavelmente para os prestigiar com pareceres e com conhecimentos. Fala sempre que 

não é fácil a pessoa estar à frente para dar um conselho jurídico, aquilo que é ou não é 

entendimento, porque normas acabam abrindo um leque muito grande, onde um entende 

de uma maneira e outro entende de outra maneira e é justamente aí que surge os debates 

jurídicos, onde é a beleza da área jurídica que são justamente os debates. É o que fazem 

aqui nesta casa. Parabeniza a todos os vereadores por este ano de 2021, e que em 2022 

possam presentear a população com o trabalho que executaram aqui em 2021. Estão de 

parabéns todos os vereadores pelo trabalho exercido aqui na casa em 2021. Não poderia 

deixar e deixou por último, de certa forma porque entende ser aqueles que merecem os 

parabéns de uma forma, talvez mais carinhosa, que são os funcionários da área da saúde. 

Eles são aqueles que desde o início dessa vida diferente que estamos vivendo, estavam ali 

de peito aberto, recebendo aquilo que ninguém queria receber, que é tratar pessoas com 

covid. Aquilo que a gente corre, eles recebiam com carinho. Parabeniza a cada funcionário 

que dedicou o seu tempo ali trabalhando, para receber o seu dinheiro e colocando em risco 

a sua própria vida. Parabeniza a estes funcionários que desde o início estavam lá nas 

barreiras, nas unidades de saúde. Aqui na câmara criticaram que eles não haviam recebido 

o apoio e as instruções necessárias para executar suas atividades, mas eles estavam ali 

exercendo esta atividade. Parabenizar pelo resultado brilhante, pois em Aricanduva não 

tivemos óbitos por causa da covid. Isso se deve muito ao trabalho do pessoal da saúde, ao 

conjunto da obra. Parabeniza todos eles. Sabe que o exercício da atividade de vereança 

gera de certa forma um impacto nos demais companheiros e na população, porque muitas 

vezes aqui votam projetos que uns aprovam outros não, mas tem como obrigação encarar 
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e votar. Explicar para a população o motivo das suas decisões e se preciso for corrigir lá 

adiante. Exercem com inteligência e maturidade seus trabalhos. Parabeniza o nobre 

presidente por esta maestria de administrar a casa, pelo jeito de levar as coisas. Está de 

parabéns por isso. De certa forma, e acredita que desde a primeira reunião sempre houve 

consenso em tudo. O presidente sempre tentando resolver tudo na base do consenso. 

Agradece ao nobre presidente e também aos colegas vereadores. Acredita que esta será 

a última reunião do ano, pode ser que o executivo convoque reunião extraordinária para 

votar algum projeto, principalmente este projeto que foi arquivado devido a alguns erros 

matérias, mas desde já deixa seus parabéns e seus agradecimentos ao nobre presidente 

e aos demais vereadores e a toda população e já deseja a todos um feliz 202, pra todos 

aqui da casa, para todos os ouvintes e para todos os aricanduvanos e para todos aqueles 

que os acompanham. O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o 

vereador Osnar de Cristo cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais um dia. 

Cumprimentou o colega Wilson Coelho ex-vereador de Capelinha por vários mandatos.   

Agradeceu a Deus pela vida e pela saúde não só sua, mas de todos que acompanham os 

trabalhos do legislativo. Agradece a todos os vereadores pelo companheirismo, pela 

amizade pelos compromissos. Agradece ao nobre presidente e demais vereadores pelo 

reconhecimento, pois quando questionam algo, sempre preocupa em tentar resolver. 

Deseja um feliz ano novo com muita paz e saúde para todos os aricanduvanos e também 

para todos da casa. O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador 

Cláudio Monteiro cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais um dia. Cumprimentou 

e agradeceu a presença do senhor Wilson Coelho, ex - vereador de Capelinha por vários 

anos.  O vereador gradeceu a todos os aricanduvanos, desejou um feliz ano novo cheio de 

paz e saúde. Agradeceu a todos os funcionários da casa pelo carinho e pelo trabalho, não 

só para com os vereadores, mas para com todas as pessoas que aqui chegam. Agradeceu 

a doutora Ana Laura pelo carinho, pelo trabalho e pela sinceridade para com todos os 

vereadores. Deseja a todos um feliz ano novo e que Deus ilumine os passos de cada um. 

Agradece também os colegas vereadores, o nobre presidente pelo carinho. Se sente muito 

feliz. Deseja um feliz ano novo a todos aricanduvanos. O vereador Cláudio Monteiro disse 

que está no final do ano, mas deixaria registrado também algumas cobranças, sobre a 
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bateçao das estradas que ainda não foram feitas. Hoje foi parado por pessoas que 

cobraram sobre isso. Deixa registrado aqui na casa. Cobra do prefeito porque também são 

cobrados. Pede também o encasacalhamento de vários morros, Sapucaia, Retiro, Ouro 

Fino e demais comunidades que estão muito ruins. É preciso cobrar, mas também tem que 

elogiar quando fazem. Agradece o prefeito e ao secretário pela festa em comemoração ao 

aniversário de Aricanduva. Ficou sabendo que estava muito bom, não foi possível vir por 

causa de trabalho. Não veio não foi porque tinham alguma coisa contra a festa, mas sim 

realmente foi por causa do trabalho. Agradece a todos. Sempre é muito bem tratado em 

todas as áreas, não tem nada para reclamar. Desejou um feliz ano novo para todos os 

funcionários. O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador 

Ricardo Lafaiete cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. 

Cumprimentou e agradeceu ao ex-vereador de Capelinha, senhor Wilson Coelho. 

Agradeceu a Deus pela oportunidade em estar vivo devido a pandemia. Agradeceu a cada 

colega vereador pelo conhecimento adquirido nesta casa com cada um. Desejou a todos 

um feliz ano novo que seja repleto de muita paz, muita saúde e muitas conquistas para 

todos. Desejou boa noite a todos. Com a palavra o vereador Raimundo Costa 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. Cumprimentou e 

agradeceu a presença do senhor Wilson Coelho ex-vereador de Capelinha. O vereador 

agradeceu aos funcionários da casa pelo trabalho e dedicação. Sempre trabalhando com 

muita dedicação, carinho e respeito independente do dia e da hora. Se sente muito contente 

em estar aqui junto com todos. Agradeceu o nobre presidente e também os colegas 

vereadores, estão sempre juntos nesta casa trabalhando e com as consciências limpa do 

compromisso com toda população. É importante estarem sempre discutindo e dialogando 

sobre os assuntos que são trazido para esta casa. Pede a Deus que conceda a todos um 

feliz ano novo com muita saúde e muita paz. Desejou a todos uma boa noite. Pedindo para 

fazer uso da palavra o vereador Geraldo Aparecido disse que gostaria apenas de 

agradecer, pois acabou esquecendo, o pessoal da secretaria municipal de obras, na pessoa 

de seu amigo José Carlos, vulgo Nego do Deni e gostaria de parabenizá-los pelos serviços 

prestados no nosso município. Como colega do secretário, vê que as vezes ele quase nem 

dorme e passa a noite tentando solucionar problemas no município, assim como sua equipe 
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que é fantástica. Eles metem a cara, trabalham e executam aquilo que é pedido. Deixa os 

parabéns para todos eles. Com a palavra o nobre presidente cumprimentou a todos, 

vereadores, funcionários da casa, cumprimentou também o ex-vereador Wilson Coelho, o 

agradeceu pela visita e disse que sempre é um prazer recebe-lo aqui na câmara. Agradeceu 

aos colegas vereadores pelo ano de 2021, tem certeza que foi um ano brilhante aqui na 

casa. Conseguiram corresponder as expetativas que a população colocou em suas mãos, 

para que pudessem sempre estar em busca do melhor ela. Seja com reivindicações junto 

ao executivo, seja votando projetos que fossem somar na vida da população. Tem certeza 

que foi o que aconteceu neste ano. Tem certeza que todos aqui encerram o ano com a 

consciência tranquila de que aquilo que estava em seus alcances foram feitos, mas 

renovando também as forças para que no ano de 2022 poderão fazer mais ainda para a 

população. Parabeniza a cada funcionário pelo companheirismo, pela disponibilidade, pelo 

trabalho, pois sempre que são solicitados estão prontos para atender a qualquer demanda. 

Tem certeza que a população só tem a ganhar em ter um legislativo tão comprometido. O 

presidente parabenizou o executivo pelo torneio realizado durante os dois últimos finais de 

semana, esteve presente, foi uma retomada do esporte em Aricanduva e isso é de uma 

grande importância. Depois de quase dois anos parados devido a pandemia e outras 

coisas, e espera que agora em 2022 o esporte volte com força, com a retomada da 

escolinha de futebol, com os campeonatos municipais e regionais e com várias 

participações. Estarão cobrando, mas sabe que o executivo estará dando suporte para que 

aconteça. Sobre a festa de aniversário da cidade, esteve presente e foi até surpreendido 

pela presença do público presente. Foi uma festa muito boa, muito bem organizada. 

Parabeniza a todos os organizadores e agradece a todos os aricanduvanos e também 

pessoas das cidades vizinhas que estiveram presente. Uma data tão importante onde 

Aricanduva completava mais um ano desde que emancipou e daí pra cá vem sempre 

crescendo. Sobre o seminário da educação, esteve presente e tem certeza que quem pode  

estar ali aprenderam muito, um tema muito importante que foi sobre inclusão, a forma de 

trabalhar com os alunos, principalmente alunos especiais. Espera que a educação continue 

com esta linha de raciocínio sempre procurando capacitar ainda mais seus profissionais. O 

presidente disse que sobre os projetos que chegaram na casa com pedido de urgência, 
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sempre que chega projetos dessa natureza gera alguns questionamentos, mas acha que o 

papel dos vereadores na casa é sempre de colocar as demandas da população em primeiro 

lugar. Se for prioridade é preciso se desdobrarem para resolver. Faz um compromisso com 

os vereadores em estar conversando com o executivo para que no ano de 2022 tentem não 

mandar tantos projetos com pedido de urgência. Sabe que realmente é complicado para o 

vereador votar um projeto tão rápido, sem ter um tempo hábil para estar estudando e 

analisando os mesmos. Às vezes é preciso estarem conversando com a população, 

conversar entre os vereadores para estarem chegando a um consenso melhor. Irá fazer 

este trabalho no próximo ano para trazer grande frutos para a população, porque o papel 

do vereador é de cobrar, reivindicar e votar nos projetos, mas um dos grandes papel do 

vereador também é buscar o que está errado e junto ao executivo tentar mudar e corrigir. 

O prefeito é bem acessível e sempre está aberto para dialogar e buscar o que for melhor 

para o município. Tem certeza que a população só tem a ganhar com esta parceria. O 

presidente mais uma vez agradeceu a todos, desejou um feliz ano novo, cheio de paz, 

saúde e muitas realizações. Sem mais nada a tratar o senhor presidente Fernando 

Monteiro, mais uma vez agradeceu a todos pela presença, desejou uma boa noite a todos, 

declarou encerrada a sessão e foi lavrada a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por todos os vereadores. Sala das sessões de Aricanduva em vinte e sete de 

dezembro de 2021. 
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